
CONSIGLIO COMUNALE
IV COMMISSIONE

Verbale per seduta del 13-05-2014 ore 09:30
congiunta alla V Commissione e alla VII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio,
Renato Boraso, Claudio Borghello, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro,
Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Nicola Funari, Enrico Gianolla, Luigi Giordani, Giovanni Giusto,
Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Gian
Luigi Placella, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla
Seibezzi, Christian Sottana, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone
Venturini, Alessandro Vianello, Stefano Zecchi, Marco Zuanich, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Cesare Campa, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro,
Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Enrico Gianolla, Luigi Giordani, Giacomo Guzzo, Bruno
Lazzaro, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi,
Davide Tagliapietra, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Alessandro Vianello, Marco Zuanich.

Altri presenti: Assessore Alessandro Maggioni, Assessore Andrea Ferrazzi, Direttore Manuel Cattani, Dirigente Eliana
Zuliani, Dirigente AVM Alessandra Bolognin, Arch.Patrizio Corrò, Funzionaria Valentina Bassato, Ottomini Renata,
Funzionario Reggio Andrea. .

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione n.207 del 08.04.2014 : (C.I.12791).Comune di Venezia/AVM S.p.A.1. 
Lavori di ITINERARIO BICIPLAN – MESSA IN SICUREZZA DI VIA PADANA CON LA REALIZZAZIONE DI
MARCIAPIEDI, PISTA CICLABILE E FERMATE BUS – 2°LOTTO – Approvazione progetto preliminare con
contestuale adozione variante al PRG per apposizione del vincolo preordinato all’esproprio (art. 19 DPR
327/2001) Partecipazione al procedimento e decisione sulle osservazioni, art. 11 DPR 327/2001).

Verbale seduta

Alle ore 9.45, il Presidente della IV Commissione Consiliare, Luigi Giordani, costatata la presenza del numero
legale, dichiara aperta la seduta. 

MAGGIONI spiega che questo intervento è da considerarsi di assoluta priorità così da permettere la messa in sicurezza
di questa pericolosa strada; inoltre si creerà la pista ciclabile. Crede che questo progetto sia atteso dai cittadini dalla
Municipalità. Auspica che l’iter sia il più veloce possibile. 

CORRO’ illustra il progetto e spiega la tecnologia dei materiali usati. Descrive lo spostamento delle fermate ACTV e il
guardrail in legno. Descrive brevemente lo stato di fatto di via Padana, indicando le azioni di risanamento del ripristino
fossati esistenti e degli scoli. 

Alle ore 10.00 esce il consigliere Rosteghin e la consigliera Seibezzi. 

BASSATO indica che la proposta di deliberazione avrà un iter più lungo in quanto si passa vicino ad un bene vincolato. 

Alle ore 10.10 escono i consiglieri Costalonga e Belcaro, entra il consigliere R. Scarpa. 

CAMPA avvisa che l’iter amministrativo di questa proposta di deliberazione, dovrà fari i conti con il passaggio alla Città
metropolitana, pertanto chiede maggiori delucidazioni nel merito della questione. 

CAPOGROSSO ricorda che questa commissione è congiunta con la V commissione;chiede se i tre lotti della pista
ciclabile avranno le stesse caratteristiche. Domanda se si utilizzerà la pubblicazione di giorni 30 più 30 e se tra le varie
parti della pista ciclabile ci siano delle interruzioni. 

Alle ore 10.15 entrano il consigliere Costalonga e Rosteghin, esce il consigliere Tagliapietra. 

BOLOGNIN ritiene che l’iter dovrebbe concludersi prima del cambiamento tra Provincia e Città metropolitana. 

Ca' Loredan, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8924 - fax 041 274.8215
email commissione.quarta@comune.venezia.it



CATTANI precisa che la Città metropolitana è comunque un altro ente rispetto al Comune di Venezia. 

CORRO’ precisa che sul tratto di discontinuità della pista ciclabile, sarà compito dell’Amministrazione Comunale
procedere al completamento. 

CAPOGROSSO rileva ulteriormente la richiesta di chiarimenti rispetto alla continuità tra i lotti della pista ciclabile. 

CORRO’ precisa che tra le tre tratte c’è una progettazione coordinata. 

OTTOMINI descrive il percorso di realizzazione dicendo che entro la fine dell’anno inizieranno i lavori e tutto il tratto sarà
messo in sicurezza. 

BASSATO riprende la descrizione del percorso amministrativo della proposta di deliberazione. 

REGGIO evidenzia che gli espropri delle aree inedificabili non faranno riferimento al Valore Agricolo Medio. 

Alle ore 10.20 esce il consigliere A. Scarpa. 

Alle ore 10.30 il presidente Giordani, propone di licenziare la proposta di deliberazione in discussione per il Consiglio
Comunale. La commissione concorda.
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